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1.Загальні положення 

         Розробка  Програми зумовлена необхідністю виховання дітей та юнацтва в 

патріотичних традиціях, інтересом до ідейних засад діяльності Пласту молодого 

покоління, освітніх закладів та батьківської громадськості. Важливим є впровадження 

на теренах Золочівської територіальної громади успішної виховної системи, що 

побудована на продержавницькій позиції та ефективність якої доведена тривалою 

практики.   

        Прийняття Програми зумовлене необхідністю реалізації Закону України про 

визнання пластового руху та особливості державної підтримки пластового, 

скаутського руху від 17 грудня 2019 року  № 385-ІХ, сучасної молодіжної політики і 

стратегії розвитку держави відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України 

від 21 березня 2016 року № 294 «Про деякі питання підтримки пластового 

(скаутського) руху в Україні», Концепції національно-патріотичного виховання дітей 

та молоді в системі  освіти України, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки 

України від 16 червня 2015 року № 641, рішенням Львівської обласної ради від 

23.02.2021 року «Про затвердження Програми підтримки розвитку Пласту у 

Львівській області» № 75 

Пласту у 1921 році розвивався саме на теренах Золочівщини.  Пластовий рух 

повернувся до України після відновлення незалежності у 1991 році та продовжив  

свою діяльність на основі тих самих цінностей та методів виховання через Молодіжну 

організацію «Пласт – Національна Скаутська Організація України». У Золочеві було 

відновлено Пластовий  рух з 2016 року. Станом на даний час у  Пласт м. Золочева 

зараховано 112 дітей шкільного віку. Виховний процес забезпечує 10 виховників, що 

становить 2,1% від загальної кількості учнів шкільного віку (5332). 

 Для того щоб долучати якнайбільше нових дітей до Пласту, для початку 

потрібно залучити і підготувати пластових виховників, а виховники, відповідно до 

пластового методу, переважно, є волонтерами. Попит на пластову освітню програму 

серед дітей (і серед їхніх батьків) у Золочівській громаді настiльки високий, що 

кількість волонтерів є недостатня.  Для залучення нових дітей потрібно систематично 

готувати достатню кількість пластових виховників, щоб забезпечувати чисельне 

зростання Пласту та задовільняти запит батьків і їхніх дітей щодо набуття дітьми 

членства у Пласту. Підготовка одного пластового виховника є тривалим процесом, 

оскільки потребує не лише оволодіння теоретичним матеріалом щодо спеціальних 

компетентностей. Пластові виховники мають бути носіями пластових цінностей, що 

здобувається шляхом особистого практичного пластового досвіду. 

Незмінна ціннісна основа в Пласті є одним з ключових елементів пластового 

методу. Тому залучення і навчання нових виховників має відбуватись на засадах 

сталого розвитку. Розвиток Пласту, без підготовлених на основі Пластових цінностей 

(Вірності Богові та Україні, допомога іншим та формування лицарських характерів) 

виховників не дасть належного виховного результату для дітей.  

Для того щоб Пласт став доступним для кожної дитини, потрібно щонайменше в 

територіальній громаді побудувати мережу спеціально обладнаних приміщень (далі – 

домівок), де має системно реалізовуватись пластова освітня програма. Це мають бути 

окремі простори із безпосереднім доступом дітей, які діти облаштовують самостійно, 

під контролем пластових виховників. 



Актуальним залишається питання забезпечення учасників пластового руху 

туристичним та іншим необхідним спорядженням (особливо в міжсезоння та під час 

занять на природі), яке дозволяє будь-якій дитині чи молодій людині відчувати себе 

рівним у Пласті, незалежно від свого соціального походження та місця проживання.  

Одним з найважливіших елементів символічної основи в пластовому методі є 

також пластовий однострій, який консолідує пластовий рух у світі та сприяє реалізації 

пластової освітньої програми. Для частини сімей повний пластовий однострій і 

необхідні елементи особистого спорядження для пластових таборів і мандрівок є 

недоступними через скрутне матеріальне становище родин. 

Одним з головних завдань Програми є розвиток людського потенціалу, 

виховання креативного, мислячого покоління нової формації, нових лідерів, 

реформаторів та державотворців. Сьогодні Пласт в Україні – це найсучасніша і 

перевірена століттям методика, яка дозволяє формувати лідерів нової генерації 

українців. Це не лише єпископ Борис Ґудзяк чи бізнес-топ-менеджер Юрій Логуш 

(виховані в діаспорі). Сьогодні вихованці Пласту – це виконавчі директори 

авторитетних міжнародних громадських організацій, які діють в Україні (Трансперенсі 

інтернешнл, Міжнародна амністія), координатори найбільш трендових молодіжних 

ініціатив і проектів: Українська академія лідерства, «Будуємо Україну разом», 

програма «Державотворець».  

Яскравим прикладом патріотизму є присутність пластунів у добровольчих і 

регулярних військах України. В останній російсько-українській війні, яка триває на 

сході, загинуло 6 вихованців Пласту. 

Пластова (скаутська) гурткова система в жовтні 2018 року визнана також 

Кабінетом Міністрів України як найкраща для виховання шкільної молоді.  Пласт 

виховує в дітей та учнівської молоді почуття патріотизму, бажання залишатися жити і 

працювати на своїй рідній землі. Водночас збалансована пластова освітня програма 

передбачає гармонійний розвиток особистості, виховання з молодої людини 

добропорядного й активного громадянина. 

Завдяки виконанню Програми та охопленню молоді Золочівської громади пластовим 

рухом, з'явиться можливість формувати мережу громадо- і державотворців з числа 

учасників Пласту в громаді та в усій Україні. 

2.Визначення проблем на розвязання яких спрямована Програма 

  Програма дасть змогу забезпечити ефективне здійснення заходів патріотичного 

виховання дітей та учнівської молоді через використання потенціалу системи освіти 

громади у взаємодії з органами виконавчої влади, органами місцевого 

самоврядування, місцевими громадськими організаціями, підвищити рівень 

професійної підготовки фахівців з питань патріотичного виховання молоді. 

       Програма повинна забезпечити безперервність процесу виховання в дітей та 

учнівської молоді патріотизму, духовності, формування національної самосвідомості, 

високих моральних якостей, відродження історичних та культурних традицій 

українського народу. 

3.Мета, основні завдання та заходи Програми 

         Метою Програми є сприяння всебічному розвитку особистості, здійснення 

національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді. 

Основними завданнями Програми є: 

- розвиток пластового руху у Золочівській громаді 



- створення умов для впровадження пластової методики у виховний процес 

позашкільної освіти громади; 

- вивчення проблемних питань щодо виховання учнівської молоді за сучасних 

соціальних умов; 

- сприяння набуттю дітьми та молоддю соціального досвіду для участі в процесах 

державотворення, уміння визначати форми та способи своєї участі в життєдіяльності 

громадянського суспільства, спроможності дотримуватись законів та захищати права 

людини, готовності взяти на себе відповідальність; 

- підвищення престижу військової служби; 

- сприяння спортивній і фізичній підготовці, спрямованій на утвердження 

здорового способу життя молодих громадян з урахуванням принципів національно-

патріотичного виховання; 

- забезпечення підготовки педагогічних кадрів для роботи у пластових 

організаціях. 

4.Обсяги та джерела фінансування Програми 

         Фінансове забезпечення виконання Програми здійснюватиметься в 

установленому порядку за рахунок коштів місцевого бюджету, а також інших джерел 

фінансування, не заборонених законодавством. Для виконання Програми може 

залучатися міжнародна технічна та фінансова допомога. 
  

5.Очікувані результати виконання Програми 

         Виконання Програми дасть змогу: 

 створити умови для впровадження пластової методики у виховний процес 

навчальних закладів міської ради та подальшого розвитку пластового руху в 

громаді; 

 розширити мережу пластових гуртків  

 зміцнити матеріально-технічну базу; 

 забезпечити утвердження в свідомості і почуттях особистості патріотичних 

цінностей, переконань і поваги до культурного та історичного минулого 

України; 

 надати підтримку та сприяння волонтерським проектам та іншій громадській 

діяльності, спрямованій на заохочення молоді до благодійних соціальних, 

інтелектуальних та творчих ініціатив і проектів на благо України. 

 

6.Координація та контроль за виконанням програми 

Координація та контроль за виконанням Програми  покладається на відділ з 

питань освіти, молоді і спорту Золочівської міської ради, постійна комісія з питань 

культури , освіти, охорони здоровя, молоді і спорту, соціального захисту населення, 

національного відродження, молодіжної політики, туризму, партнерства громад 

Золочівської міської ради. 

 

Начальник відділу з питань освіти,  

молоді і спорту Золочівської міської ради                               Андрій ЗАБРОЦЬКИЙ 


